

№ 119 (2447)

Четверг,

5

ОКТЯБРЯ

1961 года

Цена 2 коп.

ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области



До съезда осталось 12 дней Ознаменуем эти дни УДАРНЫМ ТРУДОМ!

Советский народ воспринял проект новой Программы КПСС как свое родное, кровное дело, как величайшую цель своей жизни и знамя всенародной борьбы за построение коммунизма. Рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, работники умственного труда прилагают свои усилия к тому, чтобы ознаменовать съезд родной партии выполнением и перевыполнением предсъездовских обязательств, чтобы успешно выполнялись намеченные в Программе исторические задачи.

Трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, в честь съезда несут трудовую вахту. Предсъездовские дни объявлены ударными днями.

В дни ударной вахты члены артели «Дружба» решили выполнить план по продаже государству молока. Животноводы этого хозяйства прикладывают свои усилия к тому, чтобы с предсъездовскими обязательствами справиться успешно.

Достойно встретят съезд животноводы Орлово-Розовского отделения совхоза «Чебулинский». Они будут рапортовать партии о выполнении обязательства по надою молока на фуражную корову.

Волна трудового подъема становится все выше и шире. Рабочие Чебулинского леспромхоза, выполнив сентябрьский план по вывозке древесины на два дня раньше срока, стали на ударную вахту. Октябрьский план они решили завершить к 25 числу. В октябре каждый лесозаготовительный участок намерен перекрыть задание по вывозке древесины на 700 кубометров.

Замечательными трудовыми показателями решили встретить ХХII съезд партии рабочие пункта «Заготзерно» и строители из конторы комму-

нальных предприятий и благоустройства. Те и другие определили для себя конкретные задачи и успешно решают их.

Дни предсъездовской ударной вахты являются днями завершения уборки урожая. Полеводы района в это время призваны завершить конку картофеля и уборку свеклы, полностью засыпать семена и как можно больше вспахать зяби. Взмет зяби сейчас является задачей № 1. Ведь в районе план подъема зяби выполнен лишь на 49,7 процента. Пока есть время, надо тракторы поставить на пахоту. Великая часть каждого тракториста состоит в том, чтобы высокими темпами при отличном качестве готовить землю под урожай будущего года.

Много почетных и ответственных дел у животноводов. Работники ферм сейчас озабочены тем, чтобы справиться с обязательствами по производству и продаже государству молока, мяса и других продуктов, тем, чтобы образцово организовать зимовку скота.

Переводя скот на зимнее содержание, необходимо особое внимание уделить созданию условий для высокопроизводительного труда животноводов в зимний период. Сейчас надо принять срочные меры по ремонту старых и пуску в эксплуатацию новых скотных дворов, по механизации процессов труда при изготовлении и раздаче животным кормов, по созданию запасов сена и соломы на фермах.

XII съезд партии примет третью Программу КПСС — программу строительства коммунизма. К коммунистическому завтра мы идем сегодня. Наш ударный труд будет лучшим подарком партии в честь исторического события в жизни всего советского народа — ХХII съезда.

Поддерживают почин промышленников

Приближается знаменательная дата открытия ХХII съезда КПСС, на котором будут приняты новые Программа и Устав партии. В этих огромной важности документах предначертаны грандиозные задачи построения коммунистического общества в нашей стране. С предельной ясностью указаны пути осуществления небывалого в истории человечества подъема экономики и культуры страны, повышение благосостояния советского народа.

Все трудящиеся нашей Родины готовятся достойно встретить это историческое событие в жизни нашей партии и всего советского народа трудовыми делами.

Механизаторы совхоза «Заря» Промышленновского района обратились ко всем механизаторам

инициаторам Кемеровской области с призывом отремонтировать комбайны ко дню открытия съезда. Ивановский механизатор Григорий Молокоедов безлафетной жаткой скосил в валки зерновых в этом году 520 гектаров. Он решил поддержать призыв механизаторов из совхоза «Заря» Промышленновского района.

Всего за сезон 470 гектаров зерновых и жатку свою подготовил тоже к 17 октября.

Многие комбайнеры и механизаторы жаток горячо поддерживают инициативу промышленников и также включились в борьбу за досрочный ремонт своих машин.

Задание не предел

Трактористы пос. Ягодного получили задание напахать нынешней осенью 575 гектаров зяби. Обсудив доведенный план на бригадном совещании, механизаторы решили перекрыть его в полтора раза.

Такое решение обязывало каждого работать напряженно. Но благородство цели воодушевило всех. Иван Никифорович Манузин ежедневно вспахивает до 10 га вместо 5,4 га по норме. Не уходят с поля Иван Ефимович Филатов и Петр Сергеевич Рыбников без перекрытия нормы выработки на 20—30 процентов.

540 га зяби есть. Завтра или послезавтра план будет.

Трактористы довольны своим трудом. Они намерены в оставшиеся до съезда партии дни работать с утроенным напряжением. 1000 га зяби в бригаде должно быть.

В выполнении задания по взмету зяби большая заслуга Дмитрия Ивановича Блохина. Он на своем тракторе «Беларусь» сволакивает с полосы солому. Блохин успевает предложить широкий фронт работы механизаторам, занятым на пахоте, и вывозить зерно с полевых токов. Этот механизатор ежедневно делает по полторы нормы.

К. Горлов.

266 центнеров привеса

Мартын Чередниченко и Анатолий Первушин работают пастухами нагульного гурта в Михайловском отделении совхоза «Чумайский». Они опытные животноводы. Каждый из них ухаживает за скотом уже более 10 лет.

В этом году пастухам Чередниченко и Первушину было поручено стадо телок 1960 года рождения. Эти телочки предназначаются для пополнения стада коров. Вот по-

чему руководство отделения особенно придрочно подходит к подбору пастухов на этот гурт. Многие скотники стремились получить именно этот гурт. Ведь для телочек подобраны были хорошие выпасы, да и они остаются в зиму. Телоди, которые пасли их летом, будут ухаживать за ними зимой.

Мартын Чередниченко и Анатолий Первушин вдвоем пасли 235 телок. Многие еще весны пророчили, что

такой гурт надо пасты не менее как трем человекам. Но эти разговоры можно было слышать от маловеров. Пастухи Чередниченко и Первушин на деле доказали, что успех дела приходит не там, где много народа, а там, где люди знают свое дело и с любовью относятся к нему. За летние месяцы — июнь, июль, август Чередниченко и Первушин получили средний суточный при-

вес на каждую голову по 1230 граммов. В сентябре привес немногого получился меньше, но и то выше планового.

Всего за лето пастухи получили при-

вес 266 центнеров при

плане 138. 128 центнеров мяса дали они сверх плана.

— Сверхплановый

привес, — говорят пастухи, — будет нашим

трудовым подарком

ХХII съезду КПСС.

В. Кондеров,
зоотехник.

Смотр готовности к стойловому содержанию скота

С 27 по 30 сентября в отделениях совхоза «Чумайский» проходил общественный смотр готовности к зимнему содержанию скота. В комиссию по взаимопроверке были включены: главный зоотехник Лактионов, главный ветврач Быковская, секретарь парткома Гончаров, зам. директора Алексеенко и председатель рабочкома Щеголоватых. Из соревнующихся отделений выезжали специалисты и животноводы.

27 сентября в Михайловское отделение прибыла комиссия во главе с секретарем парткома тов. Гончаровым и главным ветврачом т. Быковской. Из соревнующегося Каракачановского отделения в Михайловку приехали управляющий т. Семиненко, бригадир дойного гурта т. Дулебенец, доярка т. Овчинникова, телятница т. Чернышева и скотник т. Астапов.

Как представители из совхоза, так и представители из соревнующегося отделения были удивлены беспорядками в этом хозяйстве. Дело в том, что время подошло переводить скот на стойловое содержание, а к ремонту дворов здесь по существу не приступали.

Правда, два коровника можно считать подготовленными, потому что эти дворы и не требовали большого ремонта. Сиплами доярок помазаны и побелены стены. Но и здесь еще кое-что не сделано. Самые животноводы устранили эти недостатки не могут. В некоторых местах требуется заменить плахи в полу, заделать щели в стенах, наладить двери и окна. В эти коровники следует послать плотников на 2–3 дня, и тогда можно считать, что ремонт двух коровников будет закончен.

Часть коров размещается в старых, развалившихся дворах. Там требуется большой ремонт. Но пока что сдвигов в их подготовке нет никаких. Еще хуже обстоит дело с размещением молодняка. Телятник не готов к приему животных, и дворы для молодняка старших групп тоже не ремонтированы.

Словом, из всех помещений можно только в два коровника ставить скот, а остальные дворы требуют ремонта.

Фермы не укомплектованы кадрами. Продолжительное время нет подменной доярки. Доярки уже больше месяца не использовали выходные дни.

Помещение для красного уголка есть, но оно не оборудовано. С животноводами почти никакой работы не ведется. Бригадир дойного гурта Иван Чайкин по целым неделям не заходит к дояркам.

— Я специально туда не хожу: ведь доярки требуют от меня, чтобы ремонтировали коровник, просят подменную доярку, а я этого не могу сделать, — объясняет бригадир. — Обещать им, а потом не выполнить обещанного мне стыдно.

И действительно, в Михайловке на обещания щедры руководители. Управляющий тов. Огородников как начнет рассказывать животноводам, что отделение планирует сделать на ферме, просто хочется слушать. А уйдет с фермы, и опять остается все по-старому.

Представители из Каракачановского отделения много сделали замечаний работникам животноводства, но еще больше их было в адрес руководителей отделения.

Михайловцы пообещали соревнующимся с ними товарищам устранить все имеющиеся недостатки, привести в порядок все скотные дворы и организованно перевести скот на стойловое содержание.

28 сентября в Кураковское отделение приезжали чумайцы и Ивановцы. Надо отметить в этой поездке один недостаток. Дело в том, что делегации из Чумая и Ивановки должны были вместе поехать в Кураково. Но чумайцам ближе, они приехали туда намного раньше, вместе с Кураковскими животноводами осмотрели скотные дворы, а Ивановцы приехали, как говорится, к шапочному разбору. Да и приняли их не

совсем по-товарищески. Только Ивановские свинарки зашли в кабинет, а управляющий т. Бурлаченко и чумайская комиссия — из кабинета.

— Мы их не ждали, — заявляет т. Бурлаченко.

Может быть и так, но раз приехали люди, их нельзя было отталкивать таким отношением к ним.

В Кураковском отделении оказалось тоже много недостатков. Основным является то, что до приезда комиссии управляющий отделением тов. Бурлаченко считал, что у него все коровники готовы к приему скота. На деле же оказалось, что один из коровников совершенно не пригоден. Он может обрушиться в любое время. И комиссия запретила совершенно загонять туда скот.

Надо сказать, что в Кураковском отделении много скотных дворов. Частью они лишние для скота, который есть в хозяйстве. Но тоже требуют ремонта. Об этом можно судить хотя бы по тому, что в Куракове до сего времени коров не загоняют в коровники даже в ночное время.

Свиньи размещены в этом хозяйстве в хорошо подготовленных дворах. В свинарнике налажено автопоение. Это понравилось всем присутствующим.

Надо сказать, что Кураковские свиноводы всегда отличались трудолюбием. И теперь в свинарниках чистота, клетки и стены побелены. Видно, что люди потрудились хорошо.

Лучше других встречает зиму Центральное отделение. Здесь тоже есть недостатки, но по сравнению с другими хозяйствами их гораздо меньше. Неплохо готовятся к зиме Каракачановские животноводы.

Работникам животноводства совхоза «Чумайский» многое еще нужно сделать, чтобы обеспечить общественному скоту хорошую зимовку и выполнить свои социалистические обязательства.

В. Иванов.

От одной победы к другой

Свинарки Орлово-Розовского отделения совхоза «Чебулинский» Любовь Башмакова и Мария Бабаева ухаживают за поросятами от двух- до четырехмесячного возраста. За сентябрь они получили привес 57 центнеров. Это по 700 граммов на каждого поросенка.

А. Ерошенко.

Октябрьские дни Любовь и Мария, как и все рабочие отделения, объявили днями ударной вахты. Свинарки дали слово сохранить все поголовье и добиться еще лучших показателей по привесам.

Успехи есть, но не успокаиваться на достигнутом

В Покровском отделении Чебулинского совхоза подготовку скотопомещений к зиме начали рано: бригада плотников, в которую входят И. А. Гарбузов, И. Т. Конюшенко, Н. И. Лазарев, Р. Т. Мельников, Д. С. Романцов, В. Д. Андреев и В. М. Криковцов, приступила к ремонту животноводческих объектов с 4 сентября. Дел предстояло немало: необходимо было капитально ремонтировать старый коровник и доделывать новое помещение.

В старом коровнике они перестали пол, делали кормушки и ремонтировали двери. А теперь, перейдя в следующий, уже соорудили новые кормушки, поправляют и навешивают двери. Бригада трудится добросовестно. А задержка в ремонте произошла потому, что плотники сами вынуждены были не только подвозить материал, но и зачастую пилить плахи. Ну ладно, это еще полгоря. В отделении мало рабочих рук. Но думается, что неверно поступали руководители хозяйства, перебрасывая людей с одного объекта на другой. Такое распыление в работе в основном и является причиной задержки.

И уже совсем не понятно, как можно забыть о бригаде, состоящей из 8 человек. А именно так случилось в Покровке. Люди работают, идет октябрь, а денег за сентябрь они еще не получили. В чем дело? Бухгалтер О. Скудлярская с самым невинным видом заявила: «А я про вас совсем забыла и не составила ведомость». Кстати, и раньше плотники получали деньги в самую последнюю очередь. Но все-таки получали. А вот теперь, когда они трудятся на самом ответственном участке, о них забыли. Парадокс? Нет, бездушное отношение к людям и потеря чувства ответственности со стороны бухгалтера.

Покровские животноводы, вы перевели скот на стойловое содержание. Но в вашей работе имеются еще недоделки. Их надо устранить. Нельзя успокаиваться на достигнутом.

Л. Васильев.

к нам, шоферам, прибывающим для оказания помощи. Я и мои товарищи из Стадинска работаем здесь с 27 августа. С 20 сентября нам прекратили выдачу продуктов: дескать, переходите, товарищи, на подножный корм. Вот вам и забота о человеке. И еще. Заболел шофер Геннадий Александров. Лежал человек две недели, и никто не интересовался, как он себя чувствует, чем питается. Водитель болеет, а тем временем его машина, четырехтонный «ЗИС-150», стоит без дела. И такое положение, видимо, никого не беспокоит.

Необходимо четко организовать работу, устранить все неполадки, задержки. Медлить с этим нельзя.

В. Овчаренко,

шофер.

Необходимы действенные меры

Я человек приезжий. Прибыл в Пет-

ропавловское отделение Чебулинского совхоза из автошколы г. Стадинска, чтобы оказать помощь в горячую уборочную пору.

По-моему, самое главное — обеспечить высокие темпы. Для этого я не жалею сил. При расстоянии в десять километров делаю 7–8 рейсов в Чебулу, перебрасывая в среднем 240 центнеров зерна. А если вожу семена на склад, то их количество достигает 45 тонн. Казалось бы, неплохие показатели, но они меня не удовлетворяют: можно добиться еще более высоких результатов. Но руководители отделения не проявляют оперативности. Почему бы, например, не давать наряд рабочим с вечера? Тогда люди будут

знати, что им предстоит делать, и с утра приступить к работе. А то был такой случай. 28 сентября шофер Владимир Мисарев два часа простоял у сушки в ожидании погрузки: не было грузчиков. Кладовщик заявил, что не дали людей. И он же горестно сетовал, что зерновые отходы загромождают сушинку. Почему-то их предпочли возить на телеге, причем погрузку производил один рабочий. Вот теперь и сравните, что выгоднее: транспортировать отходы на машине или на подводе?

Этот факт не единичен. Просто — обычное явление. С таким нетерпимым положением руководители мирятся, не ведут беспощадной борьбы. Невольно возникает мысль: а может быть, есть для этого основания? Работал я на не-

ревозке зерна на склад. Выяснилось, что помещения для его хранения плохо подготовлены: оседает пол под тяжестью груза. Зерно сухое, течет в любую, даже в самую узенькую щель. В результате образуются целые ворота хлеба, которые приходится забрасывать обратно в склад. Может быть, поэтому так медленно разворачивается работа по засыпке семян? Хочется сказать руководителям: когда на охоту едут, собак не кормят. Надо было раньше забочиться о состоянии складских помещений. Не обратили свое временно должного внимания, и получается тройной вред: семена могут испортиться, и транспорт простаивает, что, в свою очередь, ведет к остановке сушки, бункеры которой переполняются зерном.

Хочется бросить упреки в адрес девушек из Киселевского педучилища. Направили их на работу по погрузке зерна на машины и разгрузке. Нечувствуется огонька у девчат, заинтересованности в лучшем выполнении порученного дела. Не проявляют они никакой инициативы, ждут какую-то нянечку. Например, остановился зернопогрузчик, и они палец не ударят, чтобы позвать кого-нибудь, если сами не в силах исправить повреждение. Готовы бездельничать целый день. Работу начинают обычно на час-полтора позднее, а уходят точно, без «опоздания». Спрашивается, где же сознательность будущих педагогов, воспитателей подрастающего поколения строителей коммунизма.

В заключение мне хочется сказать о плохом отношении

Слово ново-александровской интеллигенции

К знаменательным событиям готовлюсь заблаговременно

Книжный фонд у нас богат, много и читателей. Я добиваюсь того, чтобы в библиотеку приходил каждый грамотный житель села. На рабочем месте у меня находится план Н-Александровки. На нем я помечую дома самых активных читателей и тех, с которыми нужно работать, чтобы привить им любовь к книгам.

Одной из самых активных читательниц является доярка Мария Сорокина. В ее формуляре значится много книг как художественной, так и специальной литературы. И таких, как М. Сорокина, с каждым днем становится все больше и больше. Особенно этому способствуют читательские конференции, беседы.

К работе в зимних условиях библиотека вполне готова. Заготовлено достаточное количество дров, произведен надлежащий ремонт. Но следует признать, что помещение для библиотеки совершенно не подходит. Комнаты мало приспособлены для работы, стелла-

жей для размещения книг не хватает. Значительную часть литературы приходится размещать на полу, на стульях. При библиотеке нет хорошего читального зала, хотя село наше большое и спрос на газеты и журналы велик. Из-за тесноты очень трудно устраивать тематические выставки. Но кое-что, конечно, удается сделать.

22 ноября исполняется 250 лет со дня рождения М. В. Ломоносова. Все прогрессивное человечество готовится торжественно отметить эту знаменательную дату. Я подбираю материал для выставки о нашем великом соотечественнике. Есть два экземпляра книги М. Сизовой «Михаил Ломоносов», вырезки из газет и журналов. Вообще в меру своих возможностей я стараюсь отмечать каждую знаменательную дату: провожу конференции, беседы, организую выставки,

А. Милехина,
зав. библиотекой.

Давайте проводить семинары

Хороший у нас клуб! Большой, просторный.

Сейчас мы организуем художественную самодеятельность. В подготовке к смотру активно участвуют колхозник Николай Самовлюченко, кинооператор Олег Жильников, Владимир Сидоренко. Мы разучиваем пьесу «Стряпуха», а также новые песни. Кинофильмы в клубе демонстрируются систематически. Кроме того, люди приходят сюда вечером, чтобы поиграть в бильярд, шахматы, шашки. Я сам оформляю клуб средствами наглядной агитации, сделал монтаж «Ле-

тинский комсомол в семилетии». Однако, очень трудно работать одному без актива, которого у меня нет.

В «Искре Ленина» недавно печаталось предложение почаще заведующим клубами обменяться опытом работы. Я тоже поддерживаю это предложение. Отдел кинофикации, например, систематически проводит с киномеханиками семинары, которые во многом способствуют хорошей работе. Нам бы тоже следовало проводить подобные семинары.

В. Горулов,
зав. клубом.

И мы можем делать большие дела

Труд у нас введен с первого класса. Первоклассники мастерят изделия из бумаги и пластилина. Получают первые навыки обращения с различными простейшими инструментами.

С первого же класса вводится и самообслуживание. Малыши сами протирают доски, парты, окна. Старшеклассники моют полы. В школе постоянно выбирается санитарка. Санитары тщательно следят за чистотой. Кроме того, по средам представители каждого класса проверяют, как проведена уборка. На специальной таблице красными флагами отмечаются лучшие по чистоте классы.

Учительница Галина Матвеевна Кириенко проводит с учениками большую внешкольную работу, занимается с отстающими, кстати, которых у нас теперь мало. А второгодников совсем нет. Дисциплина хорошая.

Все уроки, как правило, проводятся с наглядными пособиями. Цветные плакаты и различные экспонаты во многом способствуют хорошему усвоению того или иного материала.

В летние каникулы школь-

ники работали в местном колхозе. А недавно помогали колхозникам убирать картофель.

Наши маленькие «выпускники» — четвероклассники ежегодно оставляют в школе искусственные изделия своих рук. Иван Кириенко смонтировал модель самолета. Хорошо вышивали Любовь Макаренко и Вера Ефременко. Они сшили всем школьникам звездочки и по два воротничка.

Ежегодно весной и осенью школьники высаживают десятки деревьев. Во многом они помогают взрослым.

В коридоре школы в рам-



От обещаний нам не теплее

Восьмой год я работаю фельдшером. Помещение медпункта сейчас вполне приспособлено для приема больных. Здесь две комнаты, приемная. Все покрашено и побелено.

В последнее время дел было очень много. Проводили профилактические прививки в Ново-Александровке. С этой же целью выезжали в поселок Тыштым. Всего я сделала за этот год 490 прививок против некоторых заболеваний.

С начала учебного года в школах системы народного образования провела общий глубокий медосмотр. Своевременно мы слушали всех детей, проверили карточки.

В работе мне очень помогают журналы «Медицинская сестра», «Фельдшер-акушерка», «Медицинский работник».

Очень тяжелое положение сложилось сейчас с транспортом. Когда обращаешься за помощью к бригадиру, он разводит руками:

— Не знаю, ничем помочь не могу.

Кроме того, у нас сейчас катастрофическое положение с топливом. Недалеко от больницы расположен частокол. Спасаемся только тем, что его ломаем и топим. Председатель сельсовета тов. Носков дрова только обещает, нам же от его обещаний не теплее.

В. Покатаева,
фельдшер.

ке висят «Правила для учащихся 1—4 классов», которые они сами переписали и повесили сюда. Среди прочих пунктов там есть такие: «Уступай дорогу и место старшим, оказывай посильную помощь больным и инвалидам. Будь честным и правдивым».

В раздевалке у нас висит такой плакат: «Каждой вещи свое место!» И надо признать, что все вещи у ребят на своих местах. И еще на видном месте висит лозунг с выскальзыванием А. М. Горького: «Любите книгу — источник знаний». В школе нет такого ученика, который бы не дружил с книгой. Небольшая наша школа. Но мы можем делать большие дела.

Е. Матвеева,
заведующая Алексеевской начальной школой.

*

Ростов-на-Дону. На Ростовский портвальный элеватор продолжает поступать хлеб нового урожая. К причалам порта непрерывно пристают самоходные баржи с золотистой донской пшеницей. В порту хлеб перегружают на теплоходы, чтобы доставить его в Москву, Горький и другие города. На транспортировке зерна работают мощные пневматические перегружатели, транспортеры и другая техника.

На снимке: взятие пробы зерна, доставленного на Ростовский элеватор водным путем.

Фото В. Турбина.
Фотохроника ТАСС



Казахская ССР. Животноводы колхоза „40 лет Октября“ Каскеленского района Алма-Атинской области, как и все советские люди, готовят новые трудовые подарки ко дню открытия XXII съезда КПСС. Доярка Н. Жикайдарова обязалась получить за год не менее 3800 килограммов молока в среднем от коровы. Свое слово она держит крепко. Хорошо работают и доярки А. Догадова, К. Шестеркова.

На снимке: передовые доярки фермы, борющиеся за почетное звание коллектива коммунистического труда, А. Догадова, К. Шестеркова и Н. Жикайдарова.

Фото С. Акбанбетова.

Фотохроника ТАСС

Письма в редакцию

В ущерб качеству

На кирпичном заводе совхоза «Чумайский», где мастером коммунист т. Ильяшенко Григорий Трофимович, работают в основном женщины и девушки. Большинство из них трудится добросовестно, с полным сознанием своего общественного долга и ответственности перед Родиной. К таким можно отнести Александру Пересыпкину, Раю Лепенкину, Раю Демченко, Аллу Смирнову, Анну Комкову, Анну Прейма и других. Они в честь предстоящего XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза взяли повышенные обязательства. На 120 процентов многие из них решили выполнять нормы выработки, выдавать кирпич только качественный.

Но есть среди этого здорово-вого коллектива кирпавода люди, которые умышленно портят добротный кирпич, превращая его в обломки. Например, Надежда Шнор и Нина Алексеенко при загрузке кирпича на автомашину бросают его как попало, вследствие чего большой процент продукции приходит в негодность. Этот метод погрузки Надежда Шнор и Нина Алексеенко признают сами неправильным, однако в погоне за количеством и в ущерб качеству продолжают вести погрузку по-прежнему, как они называют, «скоростным» методом. Не трудно себе представить, как дорого может обойтись это для совхоза.

А. Пресняков,
сотрудник милиции.

Больше заботы о культурном

отдыхе

Месяц назад мы приехали в Ново-Александровку из города Киселевска, с шахты имени Вахрушева. Работаем на току. Заведующий током Федор Петрович Прокопчик довolen нашими рабочими. Сам говорит:

— Куда их ни поставишь, везде работают хорошо.

Это и верно. Лучшие работники Зинаида Каркина, Ольга Куделя, работающие на зерноочистительной машине, а также Елена Ракевич и Елена Герасимович каждый день перевыполняют норму. Последние

подбрасывают к машине и относят зерно. За каждую смену на зерноочистителе нужно очистить 100 центнеров зерна, они же, как правило, очищают больше.

Всех разместили по квартирам, что нас вполне устраивает. Довольны мы и питанием. Обидно лишь то, что радио мы совсем не слышим и газеты читаем очень редко. Вообще, о нашем досуге никто не проявляет никакой заботы.

А. Буйманов,
старший группы киселевских рабочих.

Началось затопление котлована

Воткинской ГЭС

ПЕРМЬ. Знаменательное событие произошло на строительстве Воткинского гидроузла — началось затопление котлована ГЭС. Уже в течение нескольких часов плавучая насосная станция перекачивает воду с верхнего бьефа в котлован для создания так называемой подушки, предохраняющей сооружение от размыва. При накоплении воды до

соответствующего горизонта в низовой перемычке будет сделан проран, и камская вода мощным потоком хлынет в котлован. Плотина ГЭС создаст напорный фронт — предвестник недалекого пуска первых двух агрегатов.

(ТАСС).



XXII съезду партии—достойную встречу

Несколько скальных экскаваторов можно сделать из металла, выплавленного сверх плана в подарок XXII съезду КПСС сталеварами Ижорского завода. Завоевав первенство в предсъездовском соревновании сталеваров Ленинграда, ижорские мартеновцы приняли дополнительные обязательства: в дни, оставшиеся до открытия XXII съезда партии, выплавить сверх плана еще сотни тонн высококачественной стали.

Нефтяники Каспия дружно подхватили замечательный почин коллектива Московского завода имени Владимира Ильича. Промыслы Нефтяных Камней стали на предсъездовскую ударную вахту. Покорители моря обещали дать Родине за оставшееся до открытия съезда время несколько тысяч тонн сверхпланового жидкого топлива. Первый день вахты ознаменовался большим успехом. Сверх суточного задания добыты сотни тонн "черного золота".

Готовя достойную встречу XXII съезду партии, горняки комбината "Интауголь" досрочно завершили 9-ме-

сячную программу добычи угля. С подъездных путей комбината отправлено несколько железнодорожных эшелонов с топливом сверх задания.

Коллектив передового предприятия Львовско-Волынского угольного бассейна—шахты № 6 "Ново-Лынская" с начала года отработал 27 тысяч тонн сверхпланового топлива. За-

ступив на ударную трудо-

вую предсъездовскую вахту, нововолынцы обязались

сверхплановую добычу угля довести до 30 тысяч тонн. Это вдвое больше первоначального обязательства.

Досрочно выполнил предсъездовское обязательство коллектив Свердловского

отделения дороги. Его ма-

шинисты провели свыше 18

тысяч тяжеловесных поез-

дов, доставив с рудников и

шахт на предприятие и

стройки более 6 миллионов

тонн грузов. Ко дню открытия XXII съезда КПСС свердловские железнодорожники обязались перевезти в

тяжеловесных составах еще

не менее полумиллиона тонн

грузов.

(ТАСС).

Коротко о разном

* Грузинская студия на-
учно-популярных и документаль-
ных фильмов выпустила на экраны новую цветную кар-

тину "Навстречу съезду". Фильм отражает трудовой подъем грузинского народа на-
кануне XXII съезда КПСС.

* Около 4 миллионов тонн угля сверх плана добыты гор-
няки Украины с начала семи-
летки.

* Строительство деревооб-
рабатывающего комбината на-
значается в Чугуевском рай-
оне Приморского края. Это буд-
ет гигантское предприятие.
Оно сможет перерабатывать
более одного миллиона куби-
ческих метров древесины в
год.

* Хлопкоробы Киргизии по-
радовали Родину первыми тру-
довыми успехами. На очисти-
тельные заводы и приемные
пункты они доставили 770 ты-

Могучая Ангара покорена!

Принимай, Родина, боль-
шую радостную весть с бе-
регов Ангары! 29 сентября строители Братской ГЭС завоевали перекрытие могу-
чей реки. Теперь недалека заветная цель—пуск первых агрегатов величайшей в мире гидростанции—до-
стойный трудовой подарок ее строителей предстоящему партийному съезду.

Укроенная Ангара в полную силу стала напол-
нять новое сибирское мое—водохранилище Брат-

600 тысяч общественных распространителей печати

1 октября в городах и се-
лах началась подписка на га-
зеты и журналы на 1962 год.

На предприятиях, стройках, в учреждениях, в колхозах, совхозах и учебных заведени-

(ТАСС).

ской ГЭС. Лишь небольшое количество воды уходит в низовья реки по временным водосбросам плотины, поддерживая минимальный жизненный режим Ангары на пути к Енисею. Но это только до пуска первых агрегатов. В день открытия XXII съезда КПСС Братское мое начнет питать Енисей через турбины гидростанции.

Китайские артисты в Москве

Искусство китайских друзей с каждым годом становится все ближе советским зрителям.

Сейчас в Москву после успешных гастролей в Польше прибыла балетная труппа Центрального театра оперы и балета КИР. Москвичи с большим интересом ждут встречи с артистами китайского бале-

та. Иркутская область. На предприятиях и стройках области широко подхвачен почин ленинградских строителей, решивших вручать новоселам вместе с ключами от квартир гарантийный паспорт. Первым эту инициативу поддержал коллектив СМУ-5 города Ангарска.

Многотысячный отряд строителей Ангарска в этом году работает по-новому. На всех участках для отделки жилых домов созданы укрупненные комплексные бригады. Каждый рабочий владеет несколькими смежными специальностями.

Комплексная бригада за месяц сдает пятиэтажный дом. Коллектив СМУ-5 добился того, что все жилые дома, школы, больницы, детские ясли и сады сдаются в эксплуатацию только с хорошей и отличной оценкой.

На снимке: руководитель бригады коммунистического труда Герой Социалистическо-



го Труда Ольга Яковлевна Потапова. Она первая в СМУ-5 со своими работниками откликнулась на почин ленинградцев.

Фото М. Минеева.

Фотохроника ТАСС

*

Александр Рекша берет новые рубежи

СЕЛО ИЛЬИНКА (Одесская область).

Известный на Одесчине механизатор-скоростник колхоза имени Чапаева коммунист Александр Рекша, соревнуясь за право подписать трудовой рапорт XXII съезду КПСС, добился замечательных успехов. Несколько дней раньше он убрал комбайном «ККХ-3» на

прицепе трактора «МТЗ-50»

20 гектаров кукурузы. Это

была самая высокая дневная выработка кукурузоуборочного комбайна в области. На следующий день Александр Рекша, повысив в комбайне число оборотов рабочих органов, добился еще высокой производительности агрегата—убрал «чудесницу» с 23,5 гектара.

Знатный механизатор обя-
зался убрать в этом году 200 гектаров кукурузы.

Третья коксовая—в строю

ТЕМИР-ТАУ. Большой тру-
довой победой ознаменовали
сверхзадание изголовлено с
начала семилетки на Гроднен-
ском тонкосуконном комбинате. Каждый четвертый рабочий
на предприятии является удар-
ником коммунистического тру-
да.

* В Эстонии начался ки-
нофестиваль «Мы строим ком-
мунизм», посвященный XXII съезду КПСС. В программе фестиваля около 250 художе-
ственных, документальных и науко-
учно-популярных кинофиль-
мов.

* Первый миллион пудов сахара из свеклы нового уро-
жая выработали заводы Ка-
захстана с начала сезона. В
этом году республика даст Родине около 9 миллионов пудов сахара.

основными производственны-
ми операциями автоматизи-
ровано.

Новая батарея Карагандин-
ского металлургического за-
вода сооружена намного бы-
стрее двух предыдущих. Этоко-
му способствовали комплекс-
ная механизация работ, на-
копленный опыт и возросшее
мастерство строителей.

Из бетона и соломы

СВЕРДЛОВСК. В совхозах и колхозах области начато строи-
тельство оригинальных ароч-
ных коровников для беспри-
вального содержания скота, ко-
торые очень просты и дешевые
в изготовлении. Строительным
материалом для них служат сбо-
рные железобетонные арки и солома. Пол делается на-
лонным и цементируется.

В коровниках организуются

автопоение и электродойка.
Строительство такого помеще-
ния обходится в десять раз
дешевле обычного. Одна брига-
да рабочих с помощью ав-
токрана сооружает его за ме-
сяц.

До начала зимы свердловчане решили построить свыше 500 таких коровников на 100 голов каждый.

(ТАСС).

СПЕКТАКЛЬ О ЛЮДЯХ КОЛХОЗНОГО СЕЛА

Вторую премьеру подготовил к съезду коллектив МХАТ. После спектакля о рабочем классе—«Цветы живые» Н. Погодина москвичи встретились здесь вчера с героями комедии А. Корнейчука «Над Днепром»—людьми украинского колхозного села.

Зам. редактора К. М. КОВЕШНИКОВ.

Открыта подписка на районную газету „ИСКРА ЛЕНИНА“ на 1962 год

Подпись на цену:

на 1 месяц—19 коп.

на 3 месяца—57 коп.

на 6 месяцев—1 р. 14 коп.

на год—2 руб. 28 коп.

Подписка производится в конторе и
отделениях связи, общественными
распространителями печати.